

За большевистские КОЛХОЗЫ

112 (1216)
Воскресенье
4 октября
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

РАБОТАТЬ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Воины Красной Армии на фронтах отечественной войны ведут кровопролитные бои, принявшие в эти дни особенно напряженный характер в районе Сталинграда. Священный долг, первейшая обязанность каждого работника тыла в эти суровые дни работать еще энергичнее, еще напряженнее, день ото дня усиливать помощь фронту.

На полях района заканчивается уборка обильного урожая. Многие колхозы по-военному разрешили эту ответственную задачу: быстро и без потерь убрали хлеба, досрочно выполнили обязательства перед государством, подготовили скоту теплую и сытую зимовку. Такие колхозы, как «Доброволец», «Добрый путь», «Красная Ломовка», имени 18 партс'езда работают темпами военного времени и показывают пример остальным колхозам.

Однако в целом район с завершением сельскохозяйственных работ далеко отстал. Затянулась молотба. Медленно идет сдача хлеба и картофеля государству. Получился прорыв с подъемом ячменя. Колхозы Питерского сельсовета имели возможность давным давно сдать хлеб и картофель государству. Но план хлебозаготовок здесь выполнен лишь на 88,6 процента, а картофелезаготовок и того меньше. Аналогичное положение в колхозах Волчихинского сельсовета. По всем видам сельскохозяйственных работ тянут район назад коваксинские и селякинские колхозы.

Несмотря на целый ряд указаний и предупреждений, колхозы «1 мая», Пологовский, имени Буденного, имени Ленина до 1 октября не приступали к под'ему ячменя. Руководители этих колхозов потеряли чувство ответственности, живут настроениями мирного времени, не выполняют установленный график работ. Всего по району поднято ячменя не свыше 4 процентов.

По всей стране с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Великого Октября. В это всенародное движение патриотов включились и колхозники нашего района. Задача первичных партийных организаций, руководителей советских и земельных органов, комсомола, председателей колхозов возглавить этот политический и производственный под'ем, усилить темпы работ.

Быстро, по-военному завершить весь цикл сельскохозяйственных работ, встретить 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми подарками материальной родины—дело чести каждого руководителя, каждого трудящегося.

Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

Полтора годовых плана

Чернухинский лесохимучасток 1 октября годовую производственную программу выполнил на 147 процентов. Первенство завоевал мастерский участок Анисьи Ивановны

Гусевой, который дал 153 процента плана.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, даем обязательство работать еще лучше.

Ф. КАРЧЕВСКИЙ

Выполнили план хлебосдачи

На 1 октября полностью выполнили установленный план сдачи хлеба государству колхозы: имени 18 партс'езда (председатель тов. Карпов), «Красная Ломовка» (председатель тов. Липанов), «Доброволец» (председатель тов. Кри- ламова), «Добрый путь» (председатель тов. Котков), имени Фрунзе (председатель тов. Широков).

Обязательства финансовых работников

Наш район 30 сентября план мобилизации средств III квартала выполнил на 100,3 процента. Лучшие результаты имеют Питерский, Ломовский, Коваксинский и Селякинский сельсоветы, реализовав квартальные задания от 115 до 143 процентов.

Не справились со своими обязательствами Пустынь, Селема и Мотовилово. Налоговые агенты этих сельсоветов тт. Нончин, Галанова и Мигалова не поняли, насколько важно особенно сейчас своевременно и

полностью выполнять планы. Самоустранились от этой работы и председатели сельсоветов.

На районном совещании 30-го сентября финансовые работники, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство к 25 годовщине Октября выполнить план мобилизации средств IV квартала не менее 50 процентов и по государственному доходу—на 45.

Л. ШМЕЛЕВ, заведующий райфо.

Октябрьские подарки фронтовикам

От трудящихся района начали поступать октябрьские подарки фронтовикам. Члены колхоза «Добрый путь» сдали 10 подарков, ломовцы—53, колхоз имени XVII партс'езда—45. Коллектив Чернухинского

лесохимучастка приготовил 10 подарков, причем лично начальник тов. Карчевский сдал 4 подарка, технорук тов. Герасьев—2. В подарках—мясо, масло, сало, мыло, табак, сухари, вино. Т. КИРИЧЕНКО

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахунском, Б.Болдинском, Залесном, Ардатовском, Т.Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семяных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обес-

печивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмолот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ОКТЯБРЯ

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

100 гранат и свыше 50.000 винтовочных патронов. Взяты пленные. Над передним краем обороны сбито 6 немецких самолетов.

* * *

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением 18 тысяч тонн.

* * *

За 30 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, потоплен немецкий транспорт водоизмещением 4 000 тонн, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

* * *

В районе Сталинграда продолжались бои. На северо-западной окраине города крупные силы противника в течение дня шесть раз атаковали наши позиции. Пять атак были отбиты советскими войсками, и только в результате шестой атаки немцам удалось незначительно продвинуться вперед. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили 900 гитлеровцев, 12 немецких танков и 30 автомашин.

Южнее Сталинграда наши части выбили немцев из одного населенного пункта. В бою за этот населенный пункт истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачено 6 орудий, 10 пулеметов, 15 автомашин, 3 склада и другие трофеи. Противник предпринял несколько контратак, но, потеряв до двух рот пехоты, был вынужден отойти.

* * *

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Советские артиллеристы, поддерживая пехотные части, подбили 5 немецких танков, подавили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Немецкие танки пытались высадить десант автоматчиков в тылу Н-ской части. Наши бойцы во-время заметили маневр врага. Огнем противотанковых орудий они подбили 6 танков и истребили до 200 немецких автоматчиков.

* * *

В районе Моздока бойцы Н-ской части Красной Армии отбили атаку противника и уничтожили 3 танка, 2 бронемашин и до 200 гитлеровцев. На другом участке наши минометчики совершили огневой налет на скопление немцев. Уничтожено 20 автомашин с войсками и боеприпасами противника.

* * *

Юго-восточнее Новороссийска части морской пехоты под командованием тов. Кравченко вели активные бои. За два дня краснофлотцы уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. По неполным данным, захвачено 30 пулеметов, 21 миномет, 37 автоматов, 200 мин,

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части вели оборонительные бои. В течение дня немецкая пехота несколько раз атаковала наши позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили атаки гитлеровцев и уничтожили до 700 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта наши части в результате активных действий несколько потеснили противника и захватили 2 миномета, 20 пулеметов, 80 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи.

* * *

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 594 полка 323 немецкой пехотной дивизии Рудольф Б. рассказал: «Роты 594 полка насчитывали по 160—180 человек каждая. В ходе боев численный состав полка непрерывно уменьшался. Недавно командир 7 роты оберфельдфебель Паттерман в разговоре с фельдфебелем Шейке сказал: «У меня в роте осталось 48 солдат и унтер-офицеров». Шейке ответил: «Да у меня еще меньше». В роту нет ни одной роты, в которой было бы больше 50 солдат. Из строя вышло много офицеров. Убиты командиры 6 и 9 рот. Командир батальона капитан Гофман ранен. Дивизия в целом понесла огромные потери и вот уже около трех месяцев топчется на одном месте, не имея сил наступать. Многие солдаты говорят, что Гитлер обещал окончить войну к рождеству 1941 года, но обманул нас. Приближается второе рождество, а конца войны еще не видно».

* * *

Получено сообщение о массовом истреблении советских военно-пленных и мирных советских граждан, заключенных в концентрационном лагере близ Катовиц. В этом лагере недавно вспыхнула эпидемия тифа. По приказу немецких властей гитлеровские палачи расстреляли всех заключенных, больных и здоровых.

Ход хлебозаготовок по району

Сводка уполнаркомзага на 1 октября (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	Выполнение
Ломовский	96,5
Мотовиловский	91,5
Волчихинский	89,0
Питерский	88,6
Чернухинский	70,1
Пустынский	62,0
Селемский	61,1
Селякинский	57,7
Коваксинский	54,2
Всего по району	61,7

Пионеры! К борьбе за дело Ленина—Сталина будьте готовы!

Что постановил ЦК ВЛКСМ о пионерской организации

Будьте и вы такими!

Кто из вас не слышал славных имен Героев Советского Союза—бесстрашной комсомолки Зои Космодемьянской, смелого комсомольца Сашки Чекалина, отважного летчика-комсомольца Виктора Талалихина? Ими гордится вся наша страна. А еще совсем недавно они были юными пионерами. И тысячи других мужественных юношей и девушек, прославившихся своими боевыми подвигами, также носили красный галстук. В пионерских звеньях и отрядах они закаляли свои силы, свою волю, приучались к труду, занимались военным делом, росли надежной сменой комсомолу.

Советский народ хочет, чтобы вы были такими же. Чтобы и вы безгранично любили свою родину и всей душой ненавидели врагов отечества. Упорно вооружайтесь знаниями—они нужны в жизни, как винтовка в бою. Будьте стоекими, дисциплинированными, умеете бодро переносить любые невзгоды и трудности. Будьте настоящими юными левинцами-сталинцами.

Комсомол вам поможет

Время сейчас военное, и нужно, чтобы все пионерские отряды и дружины работали по боевому. Чем тесней будут сплочены между собой звенья и отряды, чем строже будет порядок в ваших рядах, чем полнокровней и разнообразней будет пионерская жизнь, тем интересней будет каждому пионеру, тем больше можно успеть.

Центральный Комитет комсомола обязал комсомольские организации лучше руководить отрядами и дружинами, помогать им во всей их работе. Лучшие комсомольцы будут посланы вожатыми в отряды и дружины. Комсомольские руководители будут приходить на пионерские сборы, слеты, соревнования, выступать с беседами, читать вам художественную литературу. Каждый комсомолец—старший товарищ, советчик и друг пионеров. Он поможет вам во всех ваших делах.

Шагайте в ногу со старшими

Советские люди думают сейчас об одном: как бы еще лучше помочь Красной Армии громить проклятых гитлеровцев. Пионеры—верные сыны народа, и они хотят, чтобы скорее было уничтожено двуногое фашистское зверье. Комсомол говорит ребятам: всеми юными силами помогайте народу, родине в борьбе с немцами. Старше вышли на воскресенье—выходите и вы. Комсомольцы собирают цветной лом—пионеры должны быть с ними. Для раненых нужны лекарства—пионерские руки соберут тонны шиповника и лекарственных трав. Пионеры—большая сила. Они первые помощники и правление колхоза, и семья бойца, и детдому, и инвалиду отечественной войны. Быть пионером—значит принимать участие в улучшении окружающей жизни. Всюду можно найти применение своим юным рукам, приносить пользу родине.

Пионеру не нужна нянька

Центральный Комитет комсомола обязал комсомольцев чаще бывать на сборах, в пионерских отрядах и отвечать за их работу. Но это не значит, что старшие должны делать все за пионеров. Этак из ребят будут расти неумелые, неприспособленные к жизни люди. А стране нужны деловитые, умелые, инициативные граждане. Вся работа в отряде и дружине должна строиться

на основе инициативы и самостоятельности самих пионеров. Пионеры сами могут очень многое придумать, чтобы жизнь в отряде была ключом, чтобы в пионерской дружине было больше кружков, чтобы чаще устраивались военные походы, состязания, игры.

Какими увлекательными могут быть сборы о славных краснофлотцах, сталинских соколах, об отважных танкистах! Какими интересными будут встречи с участниками Великой отечественной войны! А разве пионерской дружине не под силу провести вечера, посвященные Суворову, Кутузову, героям гражданской войны—Чапаеву, Щорсу, Нархоменко? Какие замечательные выставки могут подготовить к этим вечерам пионерские отряды и звенья!

Пионер не любит белоручек

С первых же дней войны тысячи пионеров своим самоотверженным трудом на полях, в мастерских, на заводах показали свою преданность родине. Пионеры всем, чем только могут, помогают Красной Армии истреблять немецких фашистских извергов.

Пионеры всегда не любили белоручек. Из таких изнеженных ребят растут люди, не приспособленные к жизни, к походам, к боям. Каждый пионер должен трудиться. Дома он помогает по хозяйству: убирает двор, пилит и колет дрова, приносит воду, ухаживает за младшими, стирает, гладит. Он сам умеет починить рубашку, заштопать чулок. В школе пионеры убирают помещение, проводят мелкий ремонт, заготавливают топливо, убирают школьный двор, оборудуют физкультурную площадку, пионерскую комнату. Если пионер работает в колхозе, то он и здесь пример другим: у него больше трудоводней, чем у других подростков. Кругом так много дел! Пионерский отряд найдёт, чем помочь семье фронтовика, детскому саду и яслям.

ЦК комсомола рекомендует дружинам и отрядам активно участвовать в сборе металлолома, в озеленении городов и сел и в других важных массовых кампаниях. Брать каждому пионеру конкретное обязательство, например, собрать не менее 5 килограммов лома, посадить одно дерево, вырастить курицу, кролика, овцу.

К годовщине Октября, к 1 Мая, ко дню Красной Армии и дню 8 марта ЦК комсомола советует пионерам делать своими руками подарки для отца, матери, бойца, младших детей.

Многие пионеры славятся своим мастерством. ЦК комсомола рекомендует устраивать выставки труда пионеров. Что представите вы на первую выставку, которая откроется 21 января, в день памяти Владимира Ильича Ленина?

Ты будущий боец

С малых лет нужно готовиться к защите родины. Стать храбрым, стойким, бесстрашным, выносливым, ловким—желание каждого из вас. Но одного желанья мало, нужно этого упорно добиваться. Показывайте пример в изучении военного дела. Делайте каждое утро зарядку, обливайтесь холодной водой. Исполдволь закаляйте свое тело, крепите мускулы. Пусть каждый учится плавать, ходить на лыжах, взбираться на деревья, быстро и много ходить, прыгать.

Помни—ты будущий боец! Уже в пионерской организации учись беспрекословно выполнять приказания начальников, требовая вожатых. Если в отряде нет дисциплины—значит здесь плохо поставлена работа.

Учись так ходить в строю под пес-

ню, под барабан, чтобы вас похвалили бойцы и командиры. На все массовые мероприятия пионеры ходят организованно, в строю, по-военному.

Устраивайте походы и игры на местности. Каждый пионер должен быть юным разведчиком. Он найдет дорогу и по местным предметам, и по карте, и по звездам. Пионер наблюдателен, всегда точно определит расстояние на глаз, умеет маскироваться, разбираться в следах. Сами изготовьте себе для занятий и игр лыжи, городки, ружья, гранаты.

Чаще устраивайте военно-спортивные состязания между отрядами и дружинами. ЦК комсомола предложил два раза в год проводить школьные, районные и городские соревнования пионеров по летнему и зимнему спорту. Честь той пионерской дружине, которая выйдет победителем в этих соревнованиях.

В помощь вожатым и военным руководителям дома пионеров и спортивные школы будут готовить пионероинструкторов по военной и физической подготовке.

Чтобы проверить, как пионеры занимаются военным делом и физкультурой, два раза в год—перед началом и по окончании учебного года—будут проводиться парады дружин, районные и городские пионерские парады.

За глубокие знания

Вплне понятно горячее стремление пионеров в дни войны учиться еще лучше.

Мы победим гитлеровцев! Очистится советская земля от фашистской нечисти, понадобятся большие усилия, чтобы вновь восстановить все разрушенное и разграбленное немецкими бандами. Стране нужны будут тысячи инженеров, архитекторов, техников, квалифицированных рабочих, агрономов, врачей, ветеринаров. Лучше учиться, чтобы больше знать, больше знать, чтобы лучше строить—вог лозунг пионеров! В школе он пример в поведении, прилежании и усердии для всех учащихся. Он первый помощник учителю в его работе. Пионерские отряды должны неустанно звать всех ребят добросовестно и настойчиво учиться. Но это не значит, что на звеньевых и отрядных сборах надо проводить классные занятия. Штаб пионерской дружины может стать инициатором создания кружков физики, химии, биологии, техники, конструирования. Любознательные пионеры охотно будут участвовать в вечерах науки и техники, в математических олимпиадах, конкурсах на лучшую поделку.

Твой лучший друг

Книга—лучший друг пионера. Пионер, который не читает книги, мало знает. Он не узнает об удивительных путешествиях, героических сражениях, о жизни замечательных людей, о самых разнообразных профессиях. Как бы ни был занят пионер, он ежедневно находит время для чтения. Учитель, библиотечкарь, старший товарищ всегда посоветуют пионеру нужную, увлекательную книгу. А как интересно проходят литературные вечера, споры, задушевные беседы о любимых героях и произведениях, конкурсы на лучшего чтеца, рассказчика! Ведь все это может с успехом провести каждый отряд.

Четко, по-военному!

Центральный Комитет комсомола требует, чтобы в каждой пионерской организации был твердый порядок. Пионерские дружины и отряды должны работать четко, по-военному!

Вот как строится пионерская организация.

Звено состоит из 8—10 пионеров. Во главе звена—вожатый звена.

Отряд состоит из 2—4 звеньев. Во главе—штаб отряда, который состоит из 2—4 членов и начальника штаба. Вожатых звеньев, членов штаба и начальника штаба отряда назначают пионервожатый отряда и классный руководитель.

Пионерские отряды школы (детского дома или интерната) объединяются в дружину. Во главе дружины—штаб из 4—10 членов штаба и начальника штаба. В штаб дружины подбирают лучших пионеров. Их назначает старший вожатый, и утверждают комитет первичной организации комсомола и директор школы.

Каждое звено, отряд и дружина имеют свой номер. Номер звена и отряда устанавливается штабом дружины, а номер дружины райкомом или горкомом комсомола.

Если ваш отряд или ваша пионерская дружина отличится своими делами, своей дисциплиной, своей инициативой, то комитет комсомола вас отметит. Таким отличившимся отрядам и дружинам комитет комсомола присваивает имена выдающихся деятелей большевистской партии и советского правительства, имена великих полководцев нашей родины, Героев Великой отечественной войны, Героев социалистического труда.

Заслужить такое право своей работой—великая честь!

Если ты отличился

Для наиболее отличившихся пионеров вводятся поощрения. Благодарность перед строем отряда—по решению штаба дружины или по приказанию вожатого отряда; благодарность перед строем отряда—по решению штаба дружины или по приказанию вожатого дружины; благодарность перед строем дружины—по решению штаба дружины или приказанию старшего пионервожатого. Фотографирование перед развешенным знаменем дружины—по решению штаба дружины.

Ну, а как быть с теми пионерами, которые своими поступками порочат высокое звание юного пионера? Для них введены такие меры взыскания: выговор на сборе звена; выговор перед строем отряда; выговор перед дружиной, исключение из пионерской организации.

О мерах взыскания решает штаб отряда или штаб дружины, обязательно с участием директора школы. А исключение из рядов пионеров утверждается комитетом ВЛКСМ совместно с директором школы.

Достойных—в комсомол!

Пионеры—смена комсомолу. Но чтобы быть стойким, сознательным, смелым комсомольцем, нужно много работать над собой. Заслужить почетное звание комсомольца—глубокое стремление пионера. Пионерской организации предоставлено право рекомендовать на сборы дружины лучших пионеров, которым исполнилось 15 лет, в Ленинский комсомол.

Пионеры! Родина и фронт зовут вас к боевой, напряженной работе. Немедля принимайтесь за дело!

К борьбе за дело Ленина—Сталина будьте готовы!

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.

Заказ № 103 МЦ 15699